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Co ti dává Bůh? 
Pozdrav 
Milé sestry a milí bratři, vítám Vás na těchto bohoslužbách, slovy apoštolskými:  
Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého se všemi námi. Amen 
 
Introit: (Žalm 138, 4-8) 
4 Hospodine, všichni králové země ti vzdají chválu, až uslyší, co jsi vyřkl. 
5 Budou zpívat o Hospodinových cestách, neboť sláva Hospodinova je velká. 
6 Hospodin je vyvýšený, ale hledí na poníženého, zdálky pozná domýšlivce. 
7 I když jsem v soužení, ty mi zachováš život a tvá pravice mě spasí. 
8 Hospodin za mě dokončí zápas. Hospodine, tvoje milosrdenství je věčné, neopouštěj dílo vlastních rukou! 
 
Píseň: EZ 628 - Z celého srdce svého chci vzdát ti vroucí dík 
 
Modlitba 
Náš Bože, i dnes nám prokazuješ, že se neměníš ve svém milosrdenství a věrnosti. Neměníš se, ale sám 
proměňuješ – naše lidská srdce i směr našich cest. Jen díky tobě svět není pouze dějištěm nekonečného 
zápasu o místo na výsluní, ale také místem, kde se daří přátelství, soucitu, solidaritě, vzájemné lásce a 
milosrdenství. Děkujeme naději, že i v čase chladu a dlouhých nocí budeme moci prožít a přijmout něco, co 
nás zahřeje a potěší. Myslíme i na křesťany, kteří se k tobě obracejí spolu s námi. Prosíme i za ně o tvé 
požehnání, o přítomnost tvého Ducha. Daruj nám dnes, v tuto chvíli otevřené, chápavé srdce, abychom 
rozuměli tvému slovu, aby se tvé slovo stalo živým svědectvím, pramenem moudrosti a povzbuzení. Ať si 
opět uvědomíme, že nejsme a nebudeme sami, protože ty jsi v Kristu skutečně Bůh s námi a pro nás! Amen 
 
I. Čteni (Ef 3, 2-6)  
2 Slyšeli jste přece o milosti, kterou mi Bůh podle svého plánu udělil kvůli vám: 
3 dal mi ve zjevení poznat tajemství, které jsem vám právě několika slovy vypsal. 
4 Z toho můžete vyčíst, že jsem porozuměl Kristovu tajemství, 
5 které v dřívějších pokoleních nebylo lidem známo, ale nyní je Duchem zjeveno jeho svatým apoštolům a 
prorokům: 
6 že pohané jsou spoludědicové, část společného těla, a mají v Kristu Ježíši podíl na zaslíbeních evangelia. 
 
Blahoslavení jsou všichni, kteří slyší Boží slovo a ve svém srdci ho zachovávají. Amen 
 
Slůvko dětem (lekce 12 – Petr naveden ke křtu pohana)  
Téma „překračování bariér“. Jak zbourat zeď? 
- máme nějaké předpisy, které říkají, kdo smí být pokřtěn a kdo ne? 
- znáte nějakého vojáka, který chodí do kostela? Sedli byste si vedle něho v kostele, nebo byste měli trochu 
strach? 
- víte, že někteří evangeličtí faráři slouží v armádě jako kaplani? 
-  máme v církvi nějaké předpisy o tom a co a kdy se smí nebo nesmí jíst? 
- znáte nějaké významné misionáře nebo kazatele, kteří jsou např. černoši? 
 
Píseň: EZ 257 - Děkujem ti, Pane Bože, že nás máš tak rád 
 
Píseň: EZ 694 - Z milosti tak hojné, štědře ukázané 
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Kázání (Mt 2, 9-11) 
9 … A hle, hvězda, kterou viděli na východě, šla před nimi, až se zastavila nad místem, kde bylo to dítě. 
10 Když spatřili hvězdu, zaradovali se velikou radostí. 
11 Vešli do domu a uviděli dítě s Marií, jeho matkou; padli na zem, klaněli se mu a obětovali mu přinesené 
dary – zlato, kadidlo a myrhu. 
 
Milí bratři, milé sestry, 

 
Co myslíte, můžou mluví věci? Může mluvit stromeček, stůl, nebo okno? Na to máme jasnou odpověď 

– přece NE. Ale jsou věci, které, když je někdo uvidí, tak hned ví, co to znamená. Třeba snubní prstýnek? 
Nebo křížek na krku? Nebo rybička na autě?  
• A co třeba znamená zlato? Asi to bude bohatství. Zlato bylo znakem králů.  
• A, co znamená kadidlo? To je taková pryskyřice ze stromu. Dává se to na rozžhavené uhlí a ono to … 

někomu to voní, někomu méně, ale každopádně to stoupá nahoru, vzhůru. Kadidlo, nám připomíná 
modlitby, které stoupají k Bohu.  

• A co je to myrha? Mast, která pomáhá léčit. Tento olej se získává z pryskyřice stromu a má mnoho 
zdravotních výhod. Myrha je symbolem pokání. 

 
Králové, mudrci, mágové přinesli dary vyjadřovali jejich víru. Pro ně to nebylo vůbec jednoduché. Šli 

za hvězdou, která byla jejích mapou, ukazatelem, byla pro ně průvodcem. A oni se na tohoto průvodce 
spolehli a šli. Nevíme, jak dlouho, ale prostě šli za hvězdou. 

Když došli na určené místo, uviděli dítě a uvěřili, že to dítě je Boží Syn, že to dítě je ten, kterého oni 
hledají. To dítě nebylo vůbec ničím zvláštní, nebylo ničím zajímavé, nemělo kolem hlavy žádnou svatozář, ale 
bylo v obyčejné stodole a kolem něho byli dva obyčejní lidé – Maria a Josef. A oni se tomuhle dítěti 
poklonili. 

 
Tady ti mudrci od východu jsou pro nás vzorem obrovské víry. Ta cesta, kterou oni museli jít, byla 

cesta, kterou šli svýma nohama po zemi, byla to právě i cesta duchovní, duchovního růstu, kdy oni pořád 
objevovali tu velikost Boží a přicházeli na to, že ta velikost Boží se nekryje s naší představou, jak by to mělo 
být. Ale dokázali to přijmout. Ve víře tohle dokázali přijmout a nevzdali svoje hledání. Ta cesta mudrců od 
východu je právě symbolem naší životní cesty k Bohu, za Ježíšem. Zkusme mít odvahu a věřit příkladu 
mudrců a jít za světlem, které nás vede. Jdeme za Ním každý den, a to je náš úkol. I my můžeme do toho 
příběhu vstoupit. Můžeme třeba doprovázet mudrce, i k nám se může dostat zjevení, které zažili v Betlémě. 

Cesta mudrců, stejně jako naše, měla své výšiny a údolí, období jasu a pochybností, sen, který je vedl 
kupředu (hvězda) a klamavé lákání světských hodnot (Herodes). Ale nakonec byli u dítěte Ježíše osvíceni a 
„padli na zem a klaněli se mu“. Uděláme to také tak? 
 

B+S 
Příchod mudrců byl „zjevením“, představením Ježíše jako Spasitele všech lidí. Pán Ježíš je naše 

hvězda, která nás vede k životu. Kéž máme víru ho následovat a zjevovat ho druhým. 
Dnešní svátek nám říká, že u Boha neexistují žádní cizinci, žádní outsideři. Z jeho pohledu jsme 

všichni stejně milovanými dětmi. My všichni, ať už jsou mezi námi jakékoli vnější fyzické nebo kulturní 
rozdíly, patříme do jedné jediné rodiny, která má jednoho Otce. 

 
Příběh třech mudrců nám sděluje, že v narození betlémského dítěte Bůh dělá něco zásadního, co 

promění temnotu lidské historie v naději a světlo. Všechno slouží Božím plánům: Příroda mudrce přivedla 
k Ježíšovi skrze hvězdu. Mudrci od Východu zastupují všechny národy. To, že se jim podařilo uniknout 
Herodovi bez úhony, naznačuje, že zlo může být přemoženo dobrem. Ježíš je ještě dítě, ale Bůh má všechno 
pod kontrolou.  

 
Symbolické dary: zlato králi, kadidlo pro kněze a myrhu k pomazání mrtvého, což byly 

prorocké náznaky k tomu, že on je Král Králů. Mudrci padají na kolena ve zbožné úctě a skládají mu 
královský hold. Mudrci zde zastupují všechny, kdo jsou ochotní nehledět na své návyky a na své pohodlí, ale 
vydat se hledat to, po čem touží. Nicotnost malého dítěte v jeslích nás může zasáhnout ještě hlouběji než 
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majestát noční oblohy. Z každého kouta naší chaotické planety jsme přitahováni k našemu Stvořiteli. Za 
jakou hvězdou půjdeme příští rok my? Které své dary nabídnu Pánu do služby v jeho poslání?  

 
Ano, bezprostředně po klanění mudrců následuje útěk do Egypta. Stěží si dokážeme představit větší 

kontrast: po nebeském světle pozemská tma, po veliké radosti neutišitelný nářek, po třpytivém zlatu a 
vonném kadidlu potoky krve a slz. Pořád přitom jde o dítě, o bezbranné, bezmocné dítě. Moudří tohoto světa 
se mu poklonili, světští mocipáni hledali, jak je zahubit. 

 
Pokud se člověk neklaní Bohu, klaní se idolům. Klanět se Pánu není snadné. Klanět se Bohu není náš 

spontánní postoj. Pro člověk neexistuje střední zlatá cesta – buď Bůh, anebo modly. 
 
Na závěr otázka: Co je víc? Co ti dal a dává tento svět, a co ti dál a dává Bůh? 
 
+video – Život Briana (vodovod, kanalizaci, silnice, zavlažování, peníze, vzdělání, víno, lázně, pořádek, 

lékařské péče, pitnou vodu, veřejné zdraví, mír) 
 
Co přinesl Bůh ve svém Synu Ježíši? Co my přinášíme Bohu? 
 

Modlitba 
Pane Bože, moc Ti děkujeme, že tu smíme být spolu a s Tebou. Děkujeme, že všechno, co je kolem nás, smíme 
přijímat jako Tvůj dar. Že se to smíme společně učit. Že se smíme učit Ti děkovat za všechno, co dostáváme – 
za dnešní den, za setkání, děti za rodiče a rodiče za děti, za přátele. Amen 
 
Ticho – 30 sekund 
 
Píseň: EZ 303 - Moudrosti poklad z nebe je slovo Boží nám 
 
Ohlášky 
 
Přímluvná modlitba 
Pane, prosíme za všechny lidi, za celý svět: daruj nám naději bez falešných iluzí!  
• Daruj nám moudrost, abychom nepodléhali laciným slibům, sobeckým očekáváním.  
• Daruj nám lásku a vnímavost pro slabé, odstrčené, malomyslné.  
• Daruj nám odvahu a sílu čelit aroganci moci a zastávat se pravdy a spravedlnosti.  
• Prosíme za nemocné a raněné, aby se pro ně vždy našla dobré péče a jejich bolesti, aby ustoupily. 
• Prosíme za staré a osamělé, aby v těžkých chvílích nebyli sami, aby se jim dostalo potřebné pomoci. 
• Prosíme za děti a mládež, ať jsou chráněni před zlem, ať jsou moudře vzděláváni a vychováváni.  
• Prosíme za ty, kdo jsou v plné síle uprostřed života, aby své schopnosti uplatnili druhým k užitku.  
• Prosíme za všechny, které máme rádi, ať se jim nestane nic zlého, ať se spolu po dlouhý čas radujeme ze 

tvých darů. 
• Vždyť si přece nejsme cizí, jsme jednou rodinou, proto prosíme za náš sbor a církev, za naši město a zemi, 

za svět prosáklý utrpením, za svět toužící po pokoji.  
 
Každý ti v tichosti svěřujeme své osobní modlitby…  
Prosíme skrze Krista, našeho Pána, ukazuj nám naši vlastní odpovědnost ve zvěstování evangelia a přijmi i 
tuto naši společnou modlitbu: 
 
Otče náš, jenž jsi na nebesích, posvěť se jméno Tvé. Přijď království Tvé. Buď vůle Tvá jako v nebi, tak i na 
zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A  
neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť Tvé je království i moc i sláva na věky. Amen. 
 
Píseň: EZ 340 - Ve jméno Krista doufáme 
 
Slůvko dětí 
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Posláni (Ef 5, 17-19)  
17 Ne že by mi šlo o dary; jde mi o to, aby rostl zisk, který se připisuje k vašemu dobru. 
18 Dostal jsem tedy všecko a mám hojnost; jsem plně opatřen dary, které jste mi poslali – jsou vůní příjemnou, 
obětí vhodnou, Bohu milou. 
19 Můj Bůh vám dá všechno, co potřebujete, podle svého bohatství v slávě v Kristu Ježíši. 
Požehnáni (2 Te 2, 16-17) 
16 Sám pak náš Pán Ježíš Kristus a Bůh náš Otec, který si nás zamiloval a ze své milosti nám dal věčné potěšení a 
dobrou naději, 
17 nechť povzbudí vaše srdce a dá vám sílu ke každému dobrému činu i slovu. 
 
Píseň: EZ 408 - Král věčný nás požehnej požehnáním svatým 


